

Возбуждено  
под Курганом  
И.Н.Чуб. Надзор

РАССЕКРЕЧЕНО

Секретно.  
Экз. №....

КОМАНДИРУ 6 СТАЛИНСКОГО ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО  
КОРПУСА СИБИРЯКОВ - ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ

тov. Поветкину.

1-я Сталинская Стрелковая Дивизия сформирована из добровольцев Сибиряков по инициативе Новосибирского Обкома ВКП(б) и по постановлению Военного Совета СибВО. Эта инициатива была одобрена тов. СТАЛИНЫМ в своей телеграмме от 3-го июля 42 г. на имя обкома партии Новосибирской области.

Формирование дивизии проходило с 4 июля по 2 августа 42 г. С 4 июля по 14 сентября дивизия проходила обучение в Мргинских лагерях Новосибирской области. В сентябре м-це перед отправкой на фронт, дивизии присвоено новое наименование - "150-я Сталинская Стрелковая Дивизия Добровольцев-Сибиряков".

14-го сентября дивизия по приказу ставки Верховного Командования отправилась со ст. Ерга-1 на фронт и 23 сентября сосредоточилась в Кузьминских лагерях близ г. Москви.

С 24 по 30 сентября 42 г. дивизия в Кузьминских лагерях продолжала обучение личного состава и при проверке ее комиссиями Главуправления Генштаба КА и группой маршала ВОРОШИЛОВА, получила хорошие оценки в деле боевой и политической подготовки.

1.10.42 г. дивизия произвела погрузку и отправилась на Калининский фронт. С 3 по 5 октября дивизия сосредоточилась в р-не ст. Селиварово, Шувалово и вошла в состав 22-й Армии генерал-лейтенанта ПИКЕВИЧА.

После сосредоточения дивизия по приказу штабарма 22, дивизия совершила марш по д. Альфарово - общим протяжением - 170 километров.

Марш проходил ночью в исключительно трудных условиях бездорожья, по болотисто-лесистой местности. Уже в первые дни марша, дивизия испытывала недостаток в горючем, и продуктов питания, вследствие того, что не была обеспечена на месте (на ст. выгрузки), а в пути следования базы снабжения созданы не были.

Не смотря на трудности, марш был совершен в течение шести дней при удовлетворительном состоянии дисциплины и при наличии, только 10 чел. отставших.

В составе 22-й Армии дивизия находилась до 16 ноября 1942 г. Личный состав продолжал боевую подготовку готовя себя в предстоящие бои, одновременно занимался строительством путей подвоза.

Приказом штаба фронта 10 ноября, дивизия в составе 6-го Сталинского добровольческого корпуса перешла в 41-ю Армию. С этого времени началась боевая деятельность дивизии. Неходясь беспрерывно на фронте, дивизия пополнялась личным составом и частично не выходя из зоны боевых действий. За весь период боевых действий, дивизия провела ряд успешных операций, нередко против преображенских сил пр-ка, выполняя поставленные командованием задачи.